

Vůně bramborové natě (24.10.2012)

Na mou duši, že jsem návrat ke stopětkám nezamýšlela jako nostalgické vzpomínání na staré dobré časy. Dokonce mám poznamenaných pár bodů na úplně jiné téma, jenže člověk mívá a setkání mění – ať už člověk potká baču s máslem nebo cestou na houby vůni podzimního ohýnku.

Říká se, že vůně dokážou vyvolat i hodně zasuté vzpomínky. Za sebe mohu potvrdit, že to je pravda. Stačil jen závan, který se protáhl pootevřeným okénkem do auta, a já jsem zase stála v teplých modrých teplákách a v holínkách na kraji pole a přikládala jsem další navlhlou a hnědě zkroucenou bramborovou nať na ohýnek. Dole v popelu se pekly menší brambory a moje babička mečová v květovaném šátku vysypávala další kýbl brambor do dřevěného vozíku. Až bude plný, zapřáhneme se do něj spolu, dovezeme ho ke sklepnímu okénku a vysypeme na dřevěnou skluzavku. Brambory se budou s hrkotem kutálet do sklepa, je v něm přehrazený prostor na skladování brambor, a u stěn jsou regály na skladování jablek i naložených vajec a v písku jsou nastrkané mrkve.

Moje babička má upracované ruce, pod šátkem šedivý drdůlek a slíbila mi dlouhé kaštanové vlasy, když jsem ji česávala ve vikýřovém okénku. Moje babička se mnou spí ve stanu, kam se pro samé duchny ani nemůžeme vejít, i na seně jako naše Minda s koťaty. Moje babička mě učí kosit, štípat špány i stáhnout králíka, a nechává mě volně běhat po loukách i v potoce u domu, vedle něhož roste lípa, na kterou táta napsal březovými větvíčkami Aljaška.

Je to už pár dnů, ale vůně bramborové natě je stále se mnou. A přidává se pivoňková vůně babičky přeslicové, vůně nedostupných dálek, připomínající tátu, a vlny dalších vůní, ze kterých se vynořují obrysy lidí, kteří odešli napřed za Duhový most.

Nastává čas dušičkový, čas, kdy s námi přicházejí pobejt naši blízcí. Ne každý má možnost, odvahu či chuť zapálit svíčku na jejich hrobě. Myslím, že to není podstatné. Nejdůležitější jsou světylka vzpomínek, které tiše zapálíme v sobě.

(Náš Zvířetník, 24. 10. 2012)

<http://naszviretnik.net/2012/10/24/105x148-vune-bramborove-nate/>

{fshare}

